

## Полномочия прокурора в сфере противодействия коррупции

Противодействие коррупции, ее выявление и пресечение является одним из приоритетных направлений надзора прокуратуры Российской Федерации.

Проблема коррупции в органах власти и государственного управления приобрела сегодня глобальный и системный характер. Кроме того, коррупция в современный период стала непреодолимым барьером на пути социально-экономических преобразований, а также государственно-правовых реформ. Последствия коррупции прямо или косвенно сказываются на жизнедеятельности практически каждого гражданина нашей страны. Вследствие этого негативного явления в органах власти и управления хозяйствующие субъекты несут невосполнимые издержки, которые существенно сдерживают их экономический рост и инновационное развитие.

Одним из государственно-правовых институтов, призванных осуществлять противодействие коррупции как в органах власти и управления, так и в сфере хозяйственной деятельности, являются органы прокуратуры. В силу приказа Генерального прокурора Российской Федерации №454 от 29.08.2014 «Об усилении прокурорского надзора в сфере реализации национальной стратегии противодействия коррупции» прокуратура наделена важными полномочиями по осуществлению антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов и их проектов, также на прокурора района возложены широкие полномочия за проведением доследственных проверок по сообщениям о коррупционных преступлениях, расследованием уголовных дел коррупционной направленности, по участию в судах первой инстанции по данным уголовным делам.

Кроме того, на прокурора возложена обязанность на постоянной основе осуществлять мониторинг средств массовой информации по выявлению сообщений о коррупционных преступлениях. С целью получения данных о коррупционных проявлениях наладить и поддерживать деловое взаимодействие с общественными организациями, средствами массовой информации и субъектами предпринимательской деятельности.

Особо пристальное внимание уделяется работе по противодействию коррупции в сфере размещения государственных и муниципальных заказов. Так, в текущем году 2 должностных лица по постановлению прокурора района привлечены к административной ответственности в виде штрафа в размере 15 и 30 тысяч рублей.

При осуществлении надзора за соблюдением ограничений и запретов, возложенных на муниципальных, государственных служащих, а также руководителей муниципальных учреждений по предоставлению сведений о доходах и расходах на себя, супруга и несовершеннолетних детей, прокуратурой района выявлено 19 нарушений, по результатам рассмотрения представлений 19 должностных лица привлечены к дисциплинарной ответственности.

Прокуратурой района активно ведется работа по приведению нормативных правовых актов в сфере противодействия коррупции. В истекшем периоде 2014 года принесено 9 протестов на незаконные правовые акты.

После принятия мер прокурорского реагирования в образовательных учреждениях района, ЦРБ, организациях в сфере ЖКХ, УЗСН проведена масштабная работа по принятию комплекса мер в сфере противодействия коррупции.

Сообщая об изложенном, предлагаю гражданам, имеющим информацию о преступлениях и правонарушениях коррупционной направленности обращаться к сотрудникам прокуратуры района лично либо по телефонам 22-9-76, 22-2-76.

Заместитель прокурора Угловского района  
юрист I класса



М.Н. Тютюнникова